2024年福建武夷国际茶叶交易中心有限公司招聘笔试参考题库 附带答案详解

一、第一部分常识判断 (根据题目要求, 在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、下列不属于积极财政政策措施的是: ()
 - A. 减少税收,降低税率,扩大减免税范围
 - B. 增加财政补贴
 - C. 扩大财政支出
 - O D. 放松信贷控制

〖正确答案〗

D

[答案解析]

积极的财政政策即扩张性的财政政策,即增加政府支出来扩大社会总需求。在经济衰退时期,通过发行国债,增加财政支出和减少税收,以刺激总需求增长,降低失业率,使经济尽快复苏。D项,放松信贷控制不属于积极性财政政策范畴。

2、我们既对全面建成小康社会作出全面部署,又强调"小康不小康,关键看老乡"; 既对全面深化改革作出顶层设计,又强调突出抓好重要领域和关键环节的改革; 既对全面推进依法治国作出系统部署,又强调以中国特色社会主义法治体系为总目标和总抓手; 既对全面从严治党提出系列要求,又把党风廉政建设作为突破口,着力解决人民群众反映强烈的"四风"问题,着力解决不敢腐、不能腐、不想腐的问题。

从唯物辩证法的角度看,这坚持了:

- O A. 对具体问题具体分析的工作方法
- B. "两点论"和"重点论"的统一
- C. "唯物论"和"辩证法"的统一
- O D. 从实际出发实事求是的思想路线

〖正确答案〗

R

〖答案解析〗

本题考查政治。

根据主要矛盾和次要矛盾、矛盾的主要方面和次要方面关系的原理,要求我们在实际工作中坚持"两点论""和"重点论"的统一。"两点论"是指认识复杂事物的发展过程时,既要看到主要矛盾,又不能忽视次要矛盾;在认识某一矛盾时,既要看到矛盾的主要方面,又不能忽视次要方面。"重点论"是指认识复杂事物的发展过程时,要着重抓住它的主要矛盾;在认识某一矛盾时,要着重把握矛盾的主要方面。

A项错误,矛盾的特殊性即指具体事物所包含的矛盾以及每一矛盾的各个方面都有其特点,因此要坚持具体问题具体分析。 与题干所述内容无关。

B项正确,辩证法的两点论就是研究复杂事物的发展过程时,既要研究主要矛盾,又要研究次要矛盾;在研究某一种矛盾时,既要研究矛盾的主要方面,又要研究矛盾的次要方面。辩证法的重点论,就是在研究复杂事物的发展过程中,要着重把握它的主要矛盾;在研究某一种矛盾时,要着重把握它矛盾的主要方面。辩证法要求两点论和重点论的统一。"四个全面"即是坚持了"两点论",把握矛盾着的事物的各个方面;在坚持"四个全面"的过程中重点把握某几个关键点即是坚持了"重点论"。

C项错误,本题考查辩证法,与"唯物论"无关。

D项错误,实事求是强调从实际情况出发,不夸大,不缩小,正确地对待和处理问题,与题干无关。

故正确答案为B。

- 3、税收的基本特征不包括()。
 - A. 自觉性
 - B. 强制性
 - C. 无偿性
 - D. 固定性

2/52

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

税收是指政府依照法律规定,对个人或民间企业(法人)无偿征收货币或资源的总称。税收具有强制性、无偿性和固定性三个基本特征。A项,自觉性不是税收的基本特征。

- 4、《关于加快推进乡村人才振兴的意见》提出:建立各类人才定期服务乡村制度;完善乡村高技能人才职业技能等级制度;建立健全乡村人才()评价体系,完善农业农村领域高级职称评审申报条件,探索推行技术标准、专题报告、发展规划、技术方案、试验报告等视同发表论文的评审方式。
 - A. 特评特聘
 - B. 分级分类
 - C. 特岗特聘
 - OD. 职级分离

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

B项正确, A、C、D三项错误,2021年2月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加快推进乡村人才振兴的意见》,其中"八、建立健全乡村人才振兴体制机制"提出:"(三十五)建立健全乡村人才分级分类评价体系。坚持'把论文写在大地上',完善农业农村领域高级职称评审申报条件,探索推行技术标准、专题报告、发展规划、技术方案、试验报告等视同发表论文的评审方式。对乡村发展急需紧缺人才,可以设置特设岗位,不受常设岗位总量、职称最高等级和结构比例限制。"

故正确答案为B。

- 5、在日常生活中,我们经常可以看到小鸟两脚站在高压输电线上,高压输电线电压高达数万伏,小鸟却不会触电致死,这是因为()。
 - A. 小鸟两脚之间的电阻非常大
 - OB. 小鸟的脚是绝缘的
 - C. 小鸟的身体没有电流流过
 - O D. 小鸟两脚之间的电压很小

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

高压输电线的电压一般指的是火线与零线间的电压,小鸟两脚站在高压输电线上,一般是站在同一根输电线上,在电线电阻 很小的情况下,小鸟两脚之间的电压非常小,并不会触电致死。因此D项正确。

- 6、经济增长方式是指()。
 - C A. 经济发展的目标形式
 - OB. 经济发展的决策模式
 - C. 资源的总体配置方式
 - O D. 宏观调控的主要方式

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

经济增长方式是指资源的总体配置方式,即决定经济增长的各种要素的组合方式及各种要素组合起来推动经济增长的方式。 因此C项正确。

- **7**、乳畜业主要分布在北美五大湖地区、西欧、中欧、澳大利亚、新西兰,在我国主要分布在内蒙古高原和北京、上海等大城市周围。下列关于其分布原因,说法不正确的是:
 - A. 温和多雨的气候有利于作为饲料的多汁牧草的生长
 - B. 当地居民的饮食习惯使得市场对乳制品的需求量大
 - C. 乳制品不耐储存且运输不便,故一般紧邻消费市场

O. 人口稠密、劳动力资源丰富的地区利于规模化生产

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A、B、C三项正确,乳畜业是随着城市的发展而产生的一种面向城市市场的商品化、集约化、畜牧业地域类型,其生产对象是奶牛,产品主要是牛奶及其制品,如奶粉、黄油和奶酪。市场和饲料供应是影响乳畜业生产的两个重要因素。就饲料供应因素来看北美五大湖地区、西欧、中欧、澳大利亚、新西兰及我国内蒙古高原等地区的自然地理环境和气候有利于多汁牧草的生长,可以为奶牛供应丰富优质的饲料;就市场因素来看,西欧等地区城市化程度较高,经济发达,人们有饮用牛奶的习惯;另外,大城市人口稠密,需要大量的新鲜牛奶以及牛奶制品。而受新鲜牛奶保质期较短的影响,储存运输不便,乳畜业一般建在大城市周围。

D项错误,西欧、我国内蒙古高原地区并非人口稠密、劳动力资源丰富地区,因此并非人口稠密、劳动力资源丰富的地区利于规模化生产,而是机械化水平较高的地区更加有利于乳畜业的规模化生产。

本题为选非题,故正确答案为D。

- 8、村民姜某承包了村里的果园。因铁路建设需要,征地部门在未与姜某签订征收补偿协议的情况下强制清除了果园的果树。姜某不服,申请行政复议,请求确认强制清除行为违法并赔偿损失,复议机关作出由征地部门与姜某补签补偿协议的决定,姜某不服复议决定,向人民法院提起行政诉讼。关于本案,下列说法正确的是:
 - A. 复议机关与征地部门是本案的共同被告
 - OB. 复议机关的复议决定合法合理,法院应当判决维持
 - C. 征地部门应当赔偿姜某的损失,赔偿数额不低于补偿标准
 - O. 姜某应当对清除果园所造成的损失数额承担举证责任

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误,根据《中华人民共和国行政诉讼法》第二十六条规定:"公民、法人或者其他组织直接向人民法院提起诉讼的,作出行政行为的行政机关是被告。经复议的案件,复议机关决定维持原行政行为的,作出原行政行为的行政机关和复议机关是共同被告;复议机关改变原行政行为的,复议机关是被告。复议机关在法定期限内未作出复议决定,公民、法人或者其他组织起诉原行政行为的,作出原行政行为的行政机关是被告;起诉复议机关不作为的,复议机关是被告。两个以上行政机关作出同一行政行为的,共同作出行政行为的行政机关是共同被告。"本案中,复议机关作出了由征地部门与姜某补签补偿协议的决定,改变了原行政行为,姜某不服复议决定,复议机关应作为被告。

B项错误,根据《中华人民共和国行政诉讼法》第五十四条第一款规定:"具体行政行为证据确凿,适用法律、法规正确,符合法定程序的,判决维持。"复议机关的决定明显违法,人民法院可以做出变更判决,而不是维持。

C项正确,根据《中华人民共和国国家赔偿法》第四条规定:"行政机关及其工作人员在行使行政职权时有下列侵犯财产权情形之一的,受害人有取得赔偿的权利:(一)违法实施罚款、吊销许可证和执照、责令停产停业、没收财物等行政处罚的;(二)违法对财产采取查封、扣押、冻结等行政强制措施的;(三)违法征收、征用财产的;(四)造成财产损害的其他违法行为。"被征收人作为赔偿权利人可以请求国家赔偿。由于赔偿与补偿指向的客体基本相同,这种赔偿的范围、标准和方式除依照《中华人民共和国国家赔偿法》的有关规定执行,赔偿的金额原则上不能低于补偿的数额。

D项错误,根据《中华人民共和国行政诉讼法》第三十八条第二款规定:"在行政赔偿、补偿的案件中,原告应当对行政行为造成的损害提供证据。因被告的原因导致原告无法举证的,由被告承担举证责任。"本案中,果树已经被强制清除,姜某无法举证,应当由被告承担举证责任。

故正确答案为C。

- 9、下列关于文化常识的说法中,表述正确的一项是()。
 - A. "六书"是指汉字的造字方法,即"象形、指事、会意、形声、转注、假借",前四种指的是文字的使用方式,后两种指的是文字的形体结构
 - B. "八卦"是指乾、坤、震、巽、坎、离、艮、兑,分别象征天、地、雷、风、水、火、山、泽
 - C. 律诗按顺序可分四联: 首联、颈联、颔联、尾联,杜甫的"无边落木萧萧下,不尽长江滚滚来"一句属于颈联
 - D. 古代诗歌按内容分类,可分为叙事诗、抒情诗、送别诗、边塞诗、山水田园诗、怀古诗、咏物诗、悼亡诗等,《木兰诗》是一首抒情诗

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

A项错误,"六书"指汉字的造字方法,即"象形、指事、会意、形声、转注、假借",前四种指文字的形体结构,后两种指文字的使用方式。C项错误,律诗按顺序可分为首联、颔联、颈联、尾联,"无边落木萧萧下,不尽长江滚滚来"一句属于颔联。D项错误,《木兰诗》属于叙事诗,和《孔雀东南飞》一起被称为"乐府双璧"。

- 10、下列说法,符合《公务员法》的一项是()。
 - OA. 新录用的公务员试用期为半年。试用期满合格的,予以任职;不合格的,取消录用
 - B. 对公务员的考核,按照管理权限,全面考核公务员的德、能、勤、绩、廉,重点考核工作能力
 - C. 公务员定期考核的结果可以以书面形式通知公务员本人
 - O D. 公务员执行明显违法的决定或者命令的,应当依法承担相应的责任

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

A项错误,《公务员法》第三十二条规定,新录用的公务员试用期为一年。试用期满合格的,予以任职;不合格的,取消录用。B项错误,第三十三条规定,对公务员的考核,按照管理权限,全面考核公务员的德、能、勤、绩、廉,重点考核工作实绩。C项错误,第三十六条第二款规定,定期考核的结果应当以书面形式通知公务员本人。D项正确,第五十四条规定,公务员执行公务时,认为上级的决定或者命令有错误的,可以向上级提出改正或者撤销该决定或者命令的意见;上级不改变该决定或者命令。或者要求立即执行的,公务员应当执行该决定或者命令,执行的后果由上级负责,公务员不承担责任;但是,公务员执行明显违法的决定或者命令的,应当依法承担相应的责任。

- 11、上海市检察院正式出台《上海市检察机关关于深化服务保障科创板注册制改革的实施意见》,推动资本市场稳健运行,为上海基本建成国际金融中心和加快建设具有全球影响力的科创中心助力。下列选项中,上海市检察院可以采取的服务保障举措是:
 - A. 依法审理证券欺诈责任纠纷案件,强化违法违规主体民事赔偿责任
 - B. 为企业在上市、并购重组、资产支持证券等方面提供高效便捷服务
 - C. 在欺诈发行等涉众型资本市场违法犯罪领域试点提起民事诉讼
 - O. 配合上交所,支持与疫情防控相关科技创新类企业在科创板上市

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误,2019年6月21日,最高人民法院召开新闻发布会,发布《最高人民法院关于为设立科创板并试点注册制改革提供司法保障的若干意见》,该《意见》明确,依法受理和审理证券欺诈责任纠纷案件,强化违法违规主体的民事赔偿责任。故上海市检察院不可以采取该服务保障举措。

B、D两项错误,上海市地方金融监管局副局长李军2月8日在上海市政府专题新闻发布会上表示,上海鼓励在沪金融市场开辟绿色通道,为这些企业在上市、再融资、并购重组和发行债券、资产支持证券等方面提供高效便捷的服务,也将积极配合上交所,大力支持与疫情防控相关的科技创新企业在科创板上市。故上海市检察院不可以采取该服务保障举措。

C项正确,上海市检察院出台的《上海市检察机关关于深化服务保障科创板注册制改革的实施意见》中指出,在违规披露、欺诈发行等涉众型资本市场违法犯罪领域试点提起民事公益诉讼。

故正确答案为C。

- 12、"激湍之下,必有深潭;高丘之下,必有浚谷"蕴涵的哲理是()。
 - OA. 对立统一的关系
 - B. 质量互变的关系
 - C. 肯定与否定的关系
 - O D. 矛盾的普遍性与特殊性的关系

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

题中引文出自刘伯温的《司马季主论卜》,意思是:湍急的河流下面,必定有深潭;高高的山岭下面,必定有深谷。文段体现的是矛盾双方对立统一的关系,即矛盾双方在一定条件下相互依存,一方的存在以另一方的存在为前提。因此A项正确。

13、2012年中央经济工作会议于12月15日至16日在北京举行,会议指出2013年经济工作的主要任务不包括()。

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/90614220304 4010044